

2020 年度中国石油优秀新闻作品推荐表

推荐单位： 中国石油报社

开 周 刊 版

文字作品					
题 目	中国石油驰援武汉医护队会师“疫”线			体 裁	消息
作 者	王晓晖 李程			编 者	王亮亮
刊 出 日 期	2020 年 2 月 14 日	版 次 条 数	头版 2 条	稿 件 字 数	896
作品评介： <p>《中国石油驰援武汉医护队会师“疫”线》这篇消息，第一时间将中国石油天然气集团有限公司派出医护人员赴武汉支援抗疫的消息向社会发布，具有较高的新闻价值。稿件打破了常规的消息写作方式，用十分生动的现场描述+背景介绍的方式，并结合数据，再现了武汉疫情肆虐时，中国石油医护队伍不畏挑战、不惧危险，奔赴前线抗疫的故事。</p> <p>稿件细节到位。记者巧妙地利用各种手法，把 19 名医护人员的名字在稿子中穿插出现。不到 900 字的稿子，把每一个人都设为了“主角”，像一本功劳簿，记住了每一位在危难时刻冲到前线的人的名字。</p> <p>稿件温情满满。文章还描述了两名 90 后女护士为了节约穿防护服的时间，忍痛剪掉了陪伴自己多年的长发。还有一位护士，出发匆忙，连向儿子告别的工夫都没有……人性化的细节，阐述了“铁人不是铁石心肠”的道理，将每一个出征的战士细腻的情感体现得淋漓尽致。</p> <p>稿件以小见大。利用蒙太奇的剪切手法，将不同地区的几组队员故事交织在一起，形成一个完整的“宝石花”形象。</p> <p>结尾段用几组数据，将大背景与个例故事融合在一起，提升了“战士出征”的价值和意义，充分展现出中国石油服务社会的责任和担当。</p>					

采编过程及刊后反映：

2020年年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国，给全国人民的生产、生活带来了巨大的影响。面对疫情，全国人民团结一心，展开了可歌可泣的抗疫活动。为展示全国人民抗击疫情的精神面貌，传播社会正能量，中国石油报社组织记者队伍，大篇幅、多角度、长周期报道抗疫活动。

当时，武汉最缺少的资源是医护力量。中国石油天然气集团有限公司在这个时候集结医护力量奔赴一线支援抗疫，体现的是央企的责任与担当。记者获悉这个新闻线索后，敏锐地捕捉到该新闻的价值，主动与各医护单位取得了联系。

受疫情影响，采访十分困难，记者采用电话+网络等采访方式，完成了多地区、多人次的综合采访。由于涉及单位、人员众多，记者即要从整体着眼，展现一个团队的形象，又要从细节入手，体现每一名队员的风貌。采访过程可谓十分艰辛。

采访过程中，记者克服了采访对象工作忙碌、精力不足的困难。见缝插针地安排采访，先后多次电话、微信、视频与医护人员们聊天，关心他们出征的每一个细节，并走进他们的内心，从他们习以为常的日常工作中挖掘打动人心的细节。

文章刊发后，各大主流媒体、门户网站大量转载，在社会上引起较好的反响，树立了疫情期间中国石油天然气集团有限公司负责任的央企形象。

推荐单位	推荐单位负责人	备注
<p data-bbox="357 1317 528 1377">(盖章)</p>  <p data-bbox="300 1563 624 1615">2021年9月26日</p>	<p data-bbox="762 1317 933 1377">(签字)</p>  <p data-bbox="683 1563 1002 1615">2021年9月26日</p>	